www.shfzb.com.cn

## 庆祝中华人民共和国成立70周年

# 10月1日北京将举行阅兵式和群众游行

今年是中华人民共和国成立70 周年,首都北京将举行隆重热烈的 庆祝活动。29日,中宣部常务副部 长王晓晖在国务院新闻办公室举行 的新闻发布会上向记者介绍了庆祝 活动安排情况。国家发展改革委、 文化和旅游部、北京市、阅兵领导 小组办公室负责同志共同出席新闻 发布会并回答记者提问。

王晓晖介绍, 庆祝中华人民共 和国成立 70 周年活动,将充分展 示中华人民共和国成立 70 年来的 光辉历程、伟大成就和宝贵经验, 突出展示党的十八大以来,以习近 平同志为核心的党中央团结带领全

争、建设伟大工程、推进伟大事 业、实现伟大梦想,推动党和国家 事业取得的历史性成就,发生的历 史性变革,激励和动员全党全军全 国各族人民更加紧密团结在以习近 平同志为核心的党中央周围,不忘 初心、牢记使命, 为决胜全面建成 小康社会、夺取新时代中国特色社 会主义伟大胜利、实现中华民族伟 大复兴的中国梦不懈奋斗。

据介绍, 庆祝活动主要包括以 下安排: 10月1日, 在天安门广场 隆重举行庆祝中华人民共和国成立 70周年大会,中共中央总书记、国 家主席、中央军委主席习近平发表 重要讲话, 庆祝大会后将举行盛大 晚,在天安门广场举办首都国庆联 欢活动, 党和国家领导人同首都各 界代表一起联欢并观看文艺演出和 焰火表演。在人民大会堂举行隆重 颁授仪式,对在中国特色社会主义 建设和保卫国家中作出重大贡献。 建立卓越功勋、道德品质高尚、群 众公认的杰出人士, 在中国社会主 义现代化建设和促进中外交流合 作、维护世界和平中作出杰出贡献 的外国人,在各领域各行业作出重 大贡献、享有崇高声誉、道德品质 高尚、群众公认的杰出人士, 分别 授予"共和国勋章" "友谊勋章" 和国家荣誉称号,中华人民共和国 主席习近平将亲自颁授勋章、奖

日,在天安门广场人民英雄纪念碑 前举行向人民英雄敬献花篮仪式, 党和国家领导人和首都各界群众代 表参加。以中华人民共和国主席习 近平名义,在人民大会堂举办盛大 国庆招待会,中共中央总书记、国 家主席、中央军委主席习近平发表 重要讲话。在人民大会堂举办以大 型音乐舞蹈史诗形式呈现的庆祝中 华人民共和国成立 70 周年文艺晚 会《奋斗吧 中华儿女》。9月起, 在北京展览馆举办庆祝中华人民共 和国成立 70 周年大型成就展。以 中共中央、国务院、中央军委名义,颁发"庆祝中华人民共和国成立70周年"纪念章。以中华人民 就为主要内容,制作播出大型文献 专题片。以庆祝中华人民共和国成 立 70 周年为题材,发行一套纪念 币和一套纪念邮票。

据介绍, 庆祝活动既要隆重热 烈又要务实节俭,严格执行中央八 项规定精神, 防止形式主义, 不搞 铺张浪费。各地区各部门还将根据 党中央统一部署,组织开展形式多 样的庆祝活动。中宣部正在精心组 织开展"壮丽 70 年·奋斗新时代" 大型主题采访活动, "我和我的祖 国"群众性主题宣传教育活动、"最美奋斗者"学习宣传活动等, 大力唱响礼赞新中国、奋斗新时代

# 海关优化医疗器械检验监管模式

助推开垦人工智能"试验田"

□记者 陈颖婷 通讯员 陈君言 陈潇潇

本报讯 "长期以来,我们产 品的研发,部分零配件的进口,都 离不开海关高效的通关保障。"在 昨天开幕的 2019 世界人工智能大 会展会现场,参展的直观复星医疗 器械技术 (上海) 有限公司负责人 谈及海关的支持工作,深有感触。

2019 世界人工智能大会吸引 了众多龙头生态企业和行业明星企 业参会参展,直观复星就是其中之 展会现场,该公司展出了其还 未在中国上市的肺科手术机器人, 展示机器人辅助控制的支气管镜导 航系统, 这一系统未来将应用于肺 癌的早期诊断和治疗

近年来, 医疗器械产业发展势 头强劲,相关产品进出口持续增 长。作为浦东新区"智能造"的重 要组成部分,今年1至7月,浦东 新区医疗器械及医药品进出口合计 753.5 亿元人民币, 增长 24.6%, 占浦东新区进出口值的 6.7%。

类似于直观复星研发的肺科手 术机器人,智能医疗器械作为人工 智能发展的重要方向, 近年来备受 关注。此次世界人工智能大会作为 契机,将讲一步助推浦东开垦人工 智能"试验田"。为了支持"智能 造"发展,助力医疗器械产业成 上海海关隶属浦东海关为此积 极探索新机制、新举措, 把职能转 变、有效把关、服务企业、促进发 展的意识落到实处。

为了让更多的医疗器械产品进 入中国市场,造福更多患者,浦东 海关持续探索优化高效化、长效化 的医疗器械检验监管模式。 医疗器 械进口企业可以根据自身物流时 间,把货物运至海关集中查验点, 现场核查货证、核验《医疗器械注 册证》就可完成后续监管环节,企 业在货物入库前就完成海关手续, 大大缩短了诵关监管时

'一方面,我们以风 险评估、分类管理为原 则,采取企业登记管理、

逐批现场检验、周期性抽批委托检 测等多项手段;另一方面,宽领域、 多渠道收集质量安全信息,加强检 验监管的针对性, 完善风险预警快 谏响应机制,及时应对突发问题。 上海浦东海关相关负责人表示。

此外, 浦东海关承担起制度先 行探索,创新管理模式,针对人工 智能领域的跨国公司总部,实施 ·站式"通关服务,为企业量身 定制支持措施,并加强与地方主管 部门的协作, 指导企业享受快捷通 关措施以及优惠税收政策。同时, 浦东海关还加大相关产业全产业链 保税监管模式创新力度, 开设项目 服务专窗,对重要项目所涉进口大 型成套设备、关键原材料抽样送检 等环节,实行"即到即检"、"边 用边检"等便利监管模式,切实提 高企业的获得感。

#### 持续护航营商环境

#### 上海女性幸福指数公布 逾八成受访者未遭遇性别歧视

## 女性对上海社会治安感到满意

□记者 陈颖婷

本报讯 在社会环境维度五项 指标中,上海女性对于社会治安的 满意度最高。昨天,上海市妇儿工 委发布"十三五" F 海女性幸福指 数研究报告。该课题委托华东师范 大学,以上海女性幸福指数指标体 系模型为测量工具, 从物质条件、 精神生活、身心健康、家庭关系、 社会环境、自我发展6个客观维度 和1个主观评价维度,深入研究上 海女性的幸福水平。

上海女性在家庭关系维 度上幸福指数最高。调查显示,上海 女性的家庭关系幸福指数为 4.32, 在6个客观维度中得分最高。

同时,社会治安满意度' 较"十二五"大幅提升。 对上海的社会治安感到满意"在社 会环境维度五项指标中得分最高, 为 4.24。社会治安满意度的大幅提 升,与这几年上海的交通大整治、 社会秩序的整治密切相关。

调查还发现,上海性别歧视现象总体不突出。"没有遭遇过性别

歧视"在自我发展维度五项测量指 标中得分最高,为 4.26,是唯一超 过幸福总指数的指标。80.2%的女 性较肯定没有遭遇讨性别歧视。

另外,有超过三成的被访者认 婆媳关系最难处理。在已生育 过的育龄女性(40岁以下)中, 有87.3%不愿意再生育。调查发 "年龄大" (31.1%) 并不是 影响再生育意愿的主要原因, 济压力大"(60.7%)和"养育成本 高"(63.7%)是女性不愿再生二胎的 主要原因。

# 杨浦法院开展"夏季攻势100天"执行行动

□记者 夏天

本报讯 日前,杨浦区人民法 院开展"夏季攻势 100 天"执行行 动。执行干警分为5个小组外出奔 赴执行现场, 共拘留 4 人。此外, 还发布了一批失信被执行人名单。 据悉,杨浦法院提前谋划,定

期开展专项执行、夜间执行等行动, 就行动时间、参加人员、行动目标等 做出安排。该院加强院内部门联动, 除执行干警外, 法警大队另行抽调 精干警力赴现场支援执行。

行动紧盯重点难点案件, 织承办人梳理"老赖"长期下落不 明、严重影响案件正常执行和申请 执行人正常生活的案件, 事先摸排 被执行人可能出现的地点,上门采 取强制手段

行动还加强对被执行人的思想 教育,采取拘留措施前,逐一进行 法治教育,释明权利义务关系和拒 不执行的法律后果, 促使被执行人 主动转变思想, 自觉履行义务

# 关注年度法治热点 记录中国法治进程

#### 华东政法大学法制新闻研究中心2019年研究员大会召开

□见习记者 袁毓菁

本报讯 日前,华东政法大学 法制新闻研究中心召开了 2019 年 度研究员大会, 六十余名来自法学 理论界、新闻界、律师界及司法界 的研究员出席了此次会议。

会上,《2018中国年度法治 新闻视角》主编陈彧谈及中心创办 9年来的心路历程,并讲述了7本 丛书编写过程中发生的各种情况。 他指出,中心在不断增进法学理论 界、新闻界、律师界三方合作的基 础上,进一步拓展了与司法界的合 作与交流。随后,研究员们围绕 《2018 中国年度法治新闻视角》 书展开讨论,分别从互联网、大数 据、新媒体、读者体验、文献引用

等角度提出了诸多见解。华东政法 大学传播学院院长、研究中心主任 范玉吉谈到, "中国法治新闻视 系列丛书已经完成了 "从无至 有"的跨越,时下正面临着"从有 "从好到更好"的挑战。

据悉,《2018中国年度法治新 闻视角》收录了2018年中国重大法 治新闻,包括基因编辑婴儿事件、 "权健"风波、"汤兰兰案"、"金某宏 杀人案"、"王凤雅之死"、鸿茅国药 撤案撤诉等。来自华东政法大学法 制新闻研究中心的法学专家、新闻 工作者、律师、法官等,结合自身专 长,深入分析过去一年发生的重大 案件,勾画每一个新闻事件背后的 社会关系,并试图描摹中国法治发 展脉络与历史图谱。



## 退伍老兵的"私人订制"招聘会

□通讯员 黄梁健 摄影报道

本报讯 昨天,武警上海总队 执勤第五支队举办退伍老兵专场招 聘会,51 社保同窗平台等41家企 业为退伍战士提供了100多个"定 向式""定岗式"的就业岗位,帮 助战士退伍后第一时间找到工作。

### 男子突发疾病 民警及时送医

□见习记者 张叶荷 通讯员 金伟

本报讯 2019年8月12日, 青浦公安分局申嘉湖检查站接到电 话求助称, 申嘉湖高速练塘服务区 有一男子突发疾病。接到求助后, 青浦公安分局申嘉湖检查站站长许 思颖立即驱车赶赴服务区, 很快找 到扶坐在椅子上的报警人胡先生。

经了解, 胡先生当时四肢抽 虚汗不断,胸腹及双腿麻木,

呼吸困难。为争取急救时间,许思 颖当即驾驶警车送病患至医院,并 让另一位同事将求助人车辆移至交 警支队停放。在警车的护送下,胡 先生很快被送至附近医院的急诊 室。送医途中,民警也及时与胡先 牛家属取得联系。

到院后,许思颖陪同胡先生在 急诊室接受各项检查和治疗, 直至 胡先生家属到院。经及时救治,胡 先生脱离了危险,并逐步好转。胡 先生家人赶到后对民警连连道谢。